



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

jsem opravdu velmi rád, že vás všechny mohu touto formou znovu po několika měsících pozdravit. Sen jakubských farníků i můj se výrazným způsobem přiblížil svému uskutečnění. **V sobotu 10. 10. 2015 bude po téměř 9 měsících otevřen k omezenému provozu kostel sv. Jakuba v Brně!** Omezený provoz znamená, že bude obnovena pravidelná bohoslužba a kostel sv. Jakuba se opět stane místem, kde náš Pán Ježíš Kristus v eucharistii přebývá mezi námi. A to je opravdu velká věc a velká milost!

Díky Bohu!  
Díky všem,  
kteří opravu zajišťují,  
kteří ji provádějí,  
kteří se za ni modlí  
a kteří ji podporují finančně!

Mnohé se vykonalo, mnohé se, dá-li Bůh dokončí do konce dubna 2016, kdy končí doba pro čerpání peněz z dotace. Zároveň ale vynikne to, co by se ještě mělo dokončit, když všechno ostatní je tak pěkné... Zatím se, prosím, zaměříme na splácení spoluúčasti farnosti. Vaše veliké a vzácné dary pokryly 1/3 spoluúčasti farnosti, zbývají již jen 2/3, což ale není málo. Teprve potom můžeme přemýšlet, co se ještě dá dokončit.

Říká se, že snadnější je obnovit kostel než farnost. Na klenbě kostela přibyl letopočet 2015. Ať je nejen připomínkou, že v tom roce se obnovil kostel, ale ať je také připomínkou, že v tom roce se začalo s obnovou farnosti a farníků.

Vstupujeme do měsíce října – měsíce, kdy jsme zvláště zvaní k modlitbě posvátného růžence. Modlitba růžence je modlitbou, ve které můžeme předstupovat před Boha spolu s Pannou Marií samostatně i společně s bratřími a sestrami. V našem kostele se (po 10. 10. 2015) budeme pravidelně modlit tuto modlitbu každý den ráno v 7.30 hodin. Mimořádně se ji budeme modlit také v pondělí, v úterý, ve středu a ve čtvrtek večer po mši sv. přibližně v 19.45 hodin.

K výše uvedeným díkům nabízím i prosby, které můžeme vkládat do společné i osobní modlitby posvátného růžence v tomto měsíci:

- V měsíci říjnu začínají v naší farnosti kurzy přípravy dospělých katechumenů (7. 10.) a biřmovanců (5. 10.). První prosba ať je za všechny, kteří se rozhodují, aby slyšeli pozvání a přiblížili se Bohu i církvi.
- Ve dnech 4.–25. října proběhne v Římě synoda biskupů a jejím tématem bude „Povolání a poslání rodiny v církvi a současném světě“, papež František vyzývá nás všechny k modlitbám za rodiny a za tuto synodu.
- V pátek 16. 10. a v sobotu 17. 10. 2015 vyvrcholí v Brně Národní eucharistický kongres 2015; kéž přinese posílení naší víry.
- Neděle 18. října 2015 je misijní nedělí; jsme zvaní k podpoře misí ve sbírce, jsme především zvaní k modlitbám za misie církve k nevěřícím i ve formě nové evangelizace dříve křesťanských národů.
- V pondělí 19. října 2015 uplyne 7 let od smrti dlouholetého faráře a kaplana ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně Mons. Josefa Hladíka. Vzpomeňme také na něj, děkujeme za dar jeho života a vyprošujme mu dar života věčného v Božím království (přiznám se, že jsem po dobu uzavření kostela chodil k jeho hrobu v kostele a prosil jsem ho, ať nám to tady všechno hlídá a chrání).
- Prosme také, ať obnova kostela je povzbuzením ke snaze o obnovu farnosti a každého z nás.

Přeji vám všem, ať prožijete celý měsíc v blízkosti Boží a Panny Marie třeba prostřednictvím modlitby posvátného růžence. Ať radost z Hospodina a z daru znovu otevřeného kostela je vaší silou. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

### **Tobě Paní**

Maria  
vidím  
je Ti k pláči,  
že duše šlapou  
do bodláčí  
a tam je  
zraní hřích

Maria  
zřídlo pramenité  
v zeleném loubí  
nebe skryté  
studánko  
nemocných

Nabírám v Tobě  
Matko Paní  
třpytivou vláhu  
k rozjímání  
co je to  
svatě žít

Jan Král

### **Citát na říjen:**

„Šťěstí nebydlí v majetku ani ve zlatě. Šťěstí je doma ve tvé duši!“

## Informace o současném stavu rekonstrukce kostela sv. Jakuba v Brně

Po devíti měsících od uzavření kostela jsou nyní v plném proudu přípravy na jeho, byť pouze omezené, otevření. Pozvolna se dokončují hlavní stavební práce v lodi, které nyní spočívají v montáži jednotlivých elektrických zařízení a dokončení několika rozvodů. Další drobné stavební práce se přesunuly do věže a krovů, kde se připravuje expozice o dějinách chrámu. Výmalba celého interiéru včetně restaurování a konzervace klenebního systému je kompletně hotová včetně erbů ve svornících a nad presbytářem. Do interiéru se na konci měsíce srpna vrátily sochy apoštolů z přípor v závěru kostela, které byly odborně ošetřeny a restaurovány v ateliéru Renaty Zemanové v Praze. Dvanáct plastik představuje prozatím jedinou část uměleckých děl a mobiliáře, který je u sv. Jakuba zpět. Stále ještě probíhá náročné restaurování barokních pláten všech bočních oltářů, včetně jejich dekorativních zlacených prvků. Přímo v kostele pracují restaurátoři na oltáři Ecce homo, který je jako jediný v kostele zhotoven z umělého mra-

moru. Na dokončení oprav čekají také chórové lavice a zpovědnice, jejichž nepřítomnost ještě více umocňuje dojem prázdňného kostela.

Projekt generální obnovy interiéru s názvem Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba v Brně – Monumentum sacrum Brunense je z 80 % financován z grantu EHP (EEA grants) 2009–2014, zbývající část tj. 20 % představují prostředky, které si římskokatolická farnost zajišťuje sama. Od zahájení projektu do současné doby bylo na stavební a restaurátorské práce vynaloženo cca 27 400 000 Kč a do závěru projektu se předpokládají ještě výdaje v hodnotě cca 8,8 mil. Kč.

Vzhledem k tomu, že v chrámu budou až do dubna příštího roku neustále probíhat dílčí práce, je možné zpřístupnit kostel pouze částečně. Rozpis plánovaných bohoslužeb a otevření kostela naleznete na stránkách farnosti.

*Realizační tým rekonstrukce kostela*



## Úmysly apoštolátu modlitby na říjen 2015

### Úmysl všeobecný

*Aby bylo vykořtěno obchodování s lidmi, které je moderní podobou otroctví.*

### Úmysl misijní

*Za křesťanská společenství na asijském kontinentě, aby s misijním duchem ohlašovala evangelium těm, kdo na ně ještě čekají.*

### Úmysl našich biskupů

*Za zodpovědné a poctivé křesťany, kteří budou v církvi dobrými hospodáři duchovního i hmotného bohatství.*

## P. Konzbul a P. Kubín – noví brněnští kanovníci

Druhým prelátem Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně jmenoval dne 7. září 2015 brněnský biskup Vojtěch Cikrle Mons. ThLic. Václava Slouka, brněnského děkana a faráře u kostela sv. Jakuba v Brně, dosavadního II. sídelního kanovníka. Současně byli jmenováni dva noví sídelní kanovníci – P. Mgr. Ing. Pavel Konzbul, Dr. (\*1965), farář ve farnosti u katedrály sv. Petra a Pavla v Brně, a P. Mgr. Roman Kubín (\*1973), biskupský delegát pro pastoraci, církevní školství a vzdělávání v brněnské diecézi a rektor kostela sv. Michala v Brně pověřeného duchovní péčí pro oblast církevní turistiky v brněnské diecézi.

Slavnostní instalace proběhne v brněnské katedrále ve čtvrtek 22. října 2015 v 17.30 hodin při mši, které bude předsedat biskup Vojtěch Cikrle.

Královská stoliční kapitula sv. Petra a Pavla v Brně byla založena 7. března 1296: „Už po staletí se každé ráno v katedrální kapli na Petrově setkávají kanovníci královské kapituly a kněží z Petrova k modlitbám za celou diecézi a jejího biskupa. A tak si všichni lidé – věřící i nevěřící, mladí i staří, zdraví i nemocní – mohou říct: Dnes se za mne někdo modlil. Mnoho lidí to při vstupu do tohoto prostoru cítí...“ říká brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

## Omezený provoz v kostele sv. Jakuba

	Začátek bohoslužby	Otevírací doba kostela
<b>Pondělí–sobota</b> (včetně svátků)	8.00 19.00	7.15–9.00 18.00–20.00
<b>Neděle</b>	8.00; 9.30; 11.00 19.00	7.15–12.30 18.00–20.30

V ostatní dobu s průvodcem po domluvě na faře. Bez průvodce farnosti není návštěva kostela mimo výše uvedenou otevírací dobu možná.

Otevírací doba během vánočních svátků bude upřesněna.

*Otec Václav Slouk*

## Druhý farní tábor ve Skaličce JAKUBSKÝ TÁBOR 2015 – WESTERN CITY

Letos o prázdninách se již tradičně konal tábor ve Skaličce u Tišnova. Ústředním tématem byla tentokrát stavba měst na Divokém západě s velmi bohatým a různými hrami nabitým programem – lovili jsme bizony, vyráběli šperky, učili se rozdělávat ohně a podnikli celodenní výpravu na zahradní železnici do Drásova. Do toho jsme byli přeřpeni Indiány a vylopueni dvěma zločinci. Přes všechny útrapy se nám ale podařilo vybudovat nemalá města a naše dvoutýdenní snažení bylo odměněno samotným prezidentem A. Lincolnem, který nám při závěrečném táboráku přijel osobně pogratulovat.

Náš dík patří všem organizátorům, vedoucím, praktikantům i všem ostatním, kteří k hladkému průběhu tábora přispěli.

Děkujeme a už teď se těšíme na příště ©

*Maruška K.*



## Minitábor Heřmanov 2015

Tak jako již dva předchozí roky, i v ten letošní se maminky z naší farnosti rozhodly uspořádat tzv. „minitábor“ pro nejmenší děti. Dějištěm celé akce se stala oblíbená fara s velkou oplocenou zahradou v obci Heřmanov, kde se v třetím červencovém týdnu poněkud narušil poklidný život vesničky. Tématem se stal výroční padesátiletý Večerníček, který nás každý den provázel jednou pohádkou s plno zajímavými hrami. Zúčastnilo se tentokrát osm maminek, 22 dětí a dvě v bříšku. Pravdou je, že ti nejmenší účastníci většímu her sledovali zdálky nebo z maminciných náručí a ti více starší pomáhali připravovat hry, takže přímo soutěžících dětí bylo asi patnáct. Vytvořili jsme z nich čtyři různorodé rodinné družinky a byla hodnocena spíše snaha a nadšení při povzbuzování, než nějaké lámání časů a rekordů. Teta Iva – hlavní programová vedoucí – měla každý večer pro všechny připravenou medaili s postavami jedné večerníkové pohádky: Rumcajs, Bob a Bobek, víla Amálka, Pat a Mat a další. Nechyběla ani večerníková hymna o klesajících víčkách před spaním...

V kuchyni nám vládla profesionální kuchařka Andrejka, která měsíc před porodem

ráda oželela i kdejakou vycházku či výlet na Svatou horu a raději vytvářela své kulinářské umění, takže jsme nikdy netrpěli hladem. Pro větší pocit bezpečí strávil s námi celý týden i jeden tatínek Bizon, jehož prázdninová energie vymýšlela například originální houpačku na kládě, na níž mohli děti zdokonalovat svou koordinaci i své cyklo-dovednosti. O malé zpestření programu se postaral neznámý labradorský retrív, jehož ostré čelisti zkoušely zadržet samotného tatínka Bizona na jednom cyklovýletě, ale díky ochotě Janči – řidičky, bylo vše lékařsky ošetřeno v Bohunické nemocnici a další újmu na zdraví již neměl nikdo z dětí ani dospělých. Poslední den proběhla napínavá pokladovka s proměnlivostí počasí od horkého slunce po bouři s kroupami, ale o poklad děti nepřišly a objevily jej v nejvyšším místě farní budovy. Celý pobyt jsme zakončili špekáčkovým táborákem i s drahými druhými polovičkami všech maminek a druhý den krásnou nedělní pouťovou mší svatou pod širým nebem na návsi u kostela. Těšíme se na příští letní prázdniny... :o)

Maruška S.

## Farní výlety – jeden z nich

Dne 20. 9. 2015 jsme vyrazili na výlet do okolí Kuřimi. Vyjeli jsme vlakem po nedělní kavárně směrem do Kuřimi. Od nádraží jsme vyrazili směrem na kozí farmu v bývalém vojenském prostoru u obce Malhostovice. Součástí farmy je i rozhledna, z které bylo vidět až do Brna. Děti mohly vidět kozy, ovce i osly. Cestou jsme objevili i kešku. Počasí nám přálo a výlet se nám líbil. Do Brna jsme dorazili vlakem asi v 18 hod.

Petr P.



## Vážení a milí farníci,

všichni teď asi žijeme očekáváním návratu do našeho „nového“ kostela...

Z naší osmistovkové účasti na nedělních bohoslužbách zůstala po devíti měsících hrstka, čítající 170–200 věřících, v létě ještě méně. Tiše doufáme, že se účast opět vrátí – alespoň ze zvědavosti. Hlavně ta část lidí, pro které byla mše v 8.45 příliš brzo nebo příliš pozdě.

O dluzích, které na této opravě máme, jsme pravidelně informováni, ale každopádně je jich víc, než jsme schopni pokrýt z našich sbírek. Bylo by dobré se zamyslet nad možnostmi, jak ovlivnit příliv financí... Mnozí víme, že našim spolubratrům z farnosti Lesná taky miliony na nový kostel

nepadly z nebe! Nabízí se možnost různých jarmarků, bazárků, zájmových sbírek, koncertů, výstav a podobně. Všechno to je dílem spousty lidí a nemůže vše organizovat pouze pan farář, kaplan, či jiný duchovní. Zde se nabízí velká možnost spoluúčasti věřících. Nabídneme proto svoje nápady a síly – je to potřeba!

Stejně tak ani modlitba a účelová adorace není od věci – zvláště nadcházející adventní čas k tomu přímo vybízí.

Druhá starost je o naši faru. Jistě si mnozí z nás dobře pamatují, že tak před 30ti lety nebyla vůbec přístupná veřejnosti! Dnešní praxe je toho pravým opakem! Je to tak dobře – skoro celé 1. patro je k dispozici různým dobrým aktivitám a nově zbudovaný sál, učebna, kuchyň

## Příjmy a vydání při rekonstrukci kostela

Situace k 1. 10. 2015

Celkové náklady ..... 36 274 995 Kč

Spoluúčast farnosti ..... 7 255 995 Kč

Prostavěno ..... 27 400 413 Kč

Přijaté dary ..... 2 054 475 Kč

Zbývá prostavět ..... 8 874 582 Kč

Zbývá dodat ..... 5 201 520 Kč

Martina Petříková

## Na dušičky vzpomínejme, z očiště jím pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky vlastnitelně duším v očiště při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Na žádost předsedy ČBK kardinála D. Duky povolila Apoštolská penitenciárie v r. 2012 tuto možnost pro ČR již od 25. 10. do 8. 11. (výjimka platí po dobu 7 let).

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

*Budou na nás vzpomínat,  
až my budeme umírat.*

Otec Václav Slouk

a WC jsou využívány a mnohdy statečně huntovány... Téměř nikoho nezajímá, kde fara bere peníze na energie a údržbu těchto prostor. Také nikdo z nás užívajících speciálně nic za tímto účelem neplatí. Při dnešní finanční situaci, která je více jak urgentní je potřeba se nad tím zamyslet a smysluplně věc ošetřit – uvést do pořádku.

Proto jsme se rozhodli, že by se mělo platit alespoň 5,- až 10,- Kč/osobu. Navštěvnost budeme monitorovat a sumu všem osobně oznámíme.

Děkujeme za pochopení a v případě nápadů a námitek nás kontaktujte!

Helena a Josef Múčkovi

# Z kalendáře: říjen 2015

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
Pá	2. 10.	Památka svatých andělů strážných	
<b>Ne</b>	<b>4. 10.</b>	<b>27. neděle v mezidobí</b>	
Po	5. 10. 18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování .....	fara
Út	6. 10.	Památka sv. Bruna, kněze	
Út	6. 10. 20.00	Schůzka na přípravu otevření kostela .....	fara
St	7. 10.	Památka Panny Marie Růžencové	
St	7. 10. 18.00	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu .....	fara
Čt	8. 10. 18.00	První biblická hodina .....	fara
Pá	9. 10.	Památka sv. Dionýsia, biskupa, a druhů, mučedníků	
Pá	9. 10.	Památka sv. Jana Leonardiho, kněze	
<b>So</b>	<b>10. 10. 16.00</b>	<b>Bohoslužba na poděkování při příležitosti znovuotevření kostela ..... sv. Jakuba; hlavní celebrant – Mons. Vojtěch Cikrle, biskup brněnský</b>	<b>kostel</b>
<b>Ne</b>	<b>11. 10.</b>	<b>28. neděle v mezidobí</b>	
Po	12. 10.	Památka sv. Radima, biskupa	
St	14. 10.	Památka sv. Kalista I., papeže a mučedníka	
St	14. 10. 20–22	Nikodémova noc .....	kostel
Čt	15. 10.	Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve	
Pá	16. 10.	Památka sv. Hedviky	
Pá	16. 10.	Památka sv. Markéty Marie Alacoque, panny	
So	17. 10.	Památka sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka	
So	17. 10. 10.30	Národní eucharistický kongres 2015 – mše sv. ....	Náměstí Svobody
<b>Ne</b>	<b>18. 10.</b>	<b>29. neděle v mezidobí</b>	
<b>Ne</b>	<b>18. 10.</b>	<b>Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve</b>	
Po	19. 10.	Památka sv. Jana de Brébeuf a Izáka Joguese, kněží, a druhů, mučedníků	
Po	19. 10.	Památka sv. Pavla od Kříže, kněze	
Po	19. 10.	7. výročí úmrtí Mons. Josefa Hladíka, bývalého faráře u sv. Jakuba v Brně	
St	21. 10.	Památka bl. Karla Rakouského	
Čt	22. 10.	Památka sv. Jana Pavla II., papeže	
Čt	22. 10. 17.30	Instalace nových kanovníků .....	katedrála
Pá	23. 10.	Památka sv. Jana Kapistránského, kněze	
So	24. 10.	Památka sv. Antonína Marie Klareta, biskupa	
<b>Ne</b>	<b>25. 10.</b>	<b>30. neděle v mezidobí</b>	
Ne	25. 10.	Začíná platit zimní čas	
Ne	25. 10. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje .....	fara
St	28. 10.	Svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů	
Čt	29. 10.	Památka bl. Marie Restituty Kafkové, panny a mučednice	
So	31. 10.	Památka sv. Wolfganga, biskupa	
<b>Ne</b>	<b>1. 11.</b>	<b>Slavnost Všech svatých</b>	
	1.–2. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci .....	kostely
	25. 10.–8. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci .....	hřbitov

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

Dvě sousedky klevetí: „Slyšela jsi? Sousedka celé kázání při mši svatě chrápala!“  
„Ano, a všechny nás tím probudila.“

„Pane vrchní co jste mi to přinesl? Je to čaj nebo káva? Chutná to jako nafta!“  
„Tak to bude káva, prosím. Čaj u nás totiž chutná jako terpentýn.“

Při hodině českého jazyka říká učitel: „Kočka se okotila, kráva se otelila.  
Věděl by někdo jiný příklad?“ „Žralok se ožral.“

Na třídních schůzkách: „A nezlepšil se náhodou můj syn?“ ptá se jeden z rodičů.  
„Ale jistě, váš podpis již falšuje daleko lépe.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:



**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.